

上街信息

第 86 期

中共上街区委办公室

2020 年 12 月 15 日

区政法委扎实做好政法宣传舆论工作 一是加强政法舆情防范处置工作。坚持重大事项紧急报告原则，严格执行重大问题请示报告制度，在重要敏感时间节点实行 24 小时专人值班制度，做好重要时期舆情监测工作。二是加大政法系统正面宣传。建立政法系统网宣队伍，对上级政法信息及时进行转发推送。目前，共转发信息 2700 余次，向市委政法委、河南政法新媒体等推荐优秀稿件 39 份，有效形成宣传舆论工作合力。三是积极开展专题宣传工作。组织开展疫情防控、平安建设、扫黑除恶、防范诈骗、反邪教等宣传教育工作，利用抖音、微博等媒体制作宣传小视频，并通过悬挂条幅、设置咨询台、发放宣传品等方式，提升宣传的影响力和覆盖面。（区委政法委）

济源路街道坚持“三优选”工作法选优配强社区“两

委”带头人 一是坚持组织选优。将政治素质、个人品质、业务素养“三过硬”、年龄结构、学历结构、班子结构“三优化”和党工委、党员、群众“三认可”作为选人用人标准，严格把好人选政治关、学历关、年龄关，实现年龄、学历“一降一升”的目标。二是坚持群众推优。广泛发动党员、群众参与推优选优活动，通过三级微信群、联名推荐等方式，将群众推荐的13名在疫情防控工作中表现突出的优秀志愿者和27名优秀人才作为推荐对象。三是坚持实绩定优。将78名在基层社区治理、信访稳定、城市管理等工作中表现突出的年轻干部作为重点推荐人选。目前，街道11个社区新一届社区“两委”成员意向人选平均年龄32.5岁；“一肩挑”人选平均年龄35岁，35岁以下“一肩挑”人选6人，占比54.5%，35岁以下的年轻干部比例达75.8%，大专以上学历的干部比例达93.9%。（济源路街道）

区资源规划局“三切实”助力企业发展持续优化营商环境 一是转变思想，切实增强服务意识。每周五下午集中学习政策文件，强化主动服务企业的意识，提高精准服务企业的能Ⓕ力，不断增强工作的针对性和有效性。二是主动靠前，切实解决企业难题。主动邀约重点工程开展项目协调会，积极向企业宣传资源规划领域的法规政策，帮助企业解决项目中遇到的困难，真正为企业解忧疏困。三是多项举措，切实做好企业后盾。持续深化“放管服”改革，提前介入，跟踪服务，采用精简审批流程、压缩审批时限、简化申报材料等方式，为企业提供方便。同时，对建设工程项目实行联合测绘、联合验收等举措，避免重复测绘，减轻企业负担，实现一次委托、统一测绘、成果共享。（区资源规划局）

区人社局三举措保障农民工足额领薪 一是广泛宣传

法律法规。深入辖区工地开展普法活动，通过发放宣传手册、宣传单、现场咨询等方式，不断提升用人单位和农民工的知法、懂法、守法、用法意识。二是全面落实管理制度。推进工程建设领域落实农民工“一金三制”管理制，要求用人单位与招用农民工订立书面劳动合同，进行实名制管理，建立职工花名册、考勤记录等管理台账，把核心指标全部录入农民工工资监管系统。三是深入开展联合惩戒。集中人社、公安、住建等部门力量，对经多次协调处理，仍拒不支付工资的用工企业及责任人依法责令限期改正；对限期仍未支付的，综合运用行刑衔接，列入“黑名单”等手段，持续保持对欠薪行为的高压态势。（区人社局）

区审计局练就“望闻问切”真功夫精准提升经责审计质量 今年以来，区审计局全面提升经济责任审计质量，为区委组织部提供更具参考价值的领导干部离任（任中）审计报告。一是“望”诊，在具体工作中认真观察被审计单位研究“三重一大”事项会议记录等各个方面的情况，从中获取有价值的信息。二是“闻”诊，在具体工作中多方收集与被审计单位有关的资料，查找被审计人在履行经济责任过程中存的问题和不足。三是“问”诊，在具体工作中积极走访服务对象、召开关联单位财务人员座谈会等，全面获取审计证据，最大程度降低审计风险。四是“切”诊，在具体工作中开好审理和业务两个会议，运用好大数据审计，深入查找涉及民生领域的违规违纪问题，做到有的放矢，精准审计。截至目前，14个经责审计项目已完成12个，发现超预算列支“三公”经费、购置固定资产未入账等各类问题36个，提出审计建议34条。（区审计局）

区商务局积极开展冷链食品疫情防控工作 一是根据

区防控办关于做好秋冬季疫情防控工作的要求，配合卫生防治部、市场监管局等单位定期对我区大型商超开展冷链食品检测、环境检测、和从业人员检测。二是督促市场主体落实防控责任，指导商场、超市等全力做好疫情防控，对商务系统大型商超疫情防控落实情况进行全面督查。。三是配合区卫健委组织商务系统企业20余人次参加冷链食品经营环节消毒技术培训，积极排查区内大型商超的冷链食品从业人数和冷库位置，督促企业签订《上街区冷链食品经营承诺书》并对外进行统一公示。（区商务局）

区检察院“三个着力”强化司法救助 一是主动协调救助，着力践行忠诚担当精神。针对案件存在的不完全赔偿等问题，争取政策支持，并加强与区财政、法院、当地村委等部门的沟通配合，协调司法救济资金，开具贫困证明。二是做好法治宣传，着力践行公平正义价值。开展“板凳讲堂”和“五进千家行大走访”活动，加大司法救助政策和以案释法普法力度，并邀请人大代表、政协委员、律师、基层代表担任听证员，全力提升检察机关司法救助工作的知晓率和影响力。三是聚焦好事办好，着力践行严谨务实作风。通过实地查看，核实其生活贫困情况，签订责任书，规范救助资金的领取和使用范围，并严格实行双向监督制度，打通服务群众“最后一公里”。（区检察院）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：郝婕 高璇